Оповещение о проведении публичных слушаний
На публичных слушаниях рассматривается вопрос предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 50:17:0021517:20, расположенного по адресу:  Московская область,  г. Павловский Посад,  ул. Южная, д.16/2.

Публичные слушания проводятся в порядке, установленном статьями 5.1 
и 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением об организации и проведении публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории городского округа Павловский Посад Московской области.

Орган, уполномоченный на проведение публичных слушаний – Администрация городского округа Павловский Посад Московской области.

Срок проведения публичных слушаний – с 05.12.2019 по 26.12.2019
Собрание участников публичных слушаний состоится 19.12.2019г.,
Место проведения: Московская область, г. Павловский Посад, ул. Большая Покровская, д. 37, каб. 17  (МУК «ДК «Павлово-Покровский»: начало слушаний: 18:00, регистрация участников: с 17:30 до 18:00. 

В период проведения публичных слушаний участники публичных слушаний имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 05.12.2019 до 19.12.2019 по обсуждаемому вопросу посредством:

- в письменной форме при личном обращении в уполномоченный орган;

      - посредством почтового отправления в адрес уполномоченного органа;

      - посредством государственной информационной системы Московской области «Портал государственных и муниципальных услуг Московской области» (далее - РПГУ) в электронном виде;

     - посредством официального сайта городского округа Павловский Посад Московской области http://www.pavpos.ru/; 

     - в письменной или устной форме в ходе проведения собрания или собраний участников публичных слушаний;

Информационные материалы по вопрос предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешённого строительства объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 50:17:0021517:20, расположенного по адресу:  Московская область,  г. Павловский Посад,  ул. Южная, д.16/2, размещены на сайте Администрации http://www.pavpos.ru/.
