Конкурсный отбор заявок на предоставление финансовой поддержки (субсидий) на возмещение затрат по приобретению оборудования в целях создания и (или) развития, либо модернизации производства медицинских масок

В рамках Подпрограммы III «Развитие малого и среднего предпринимательства в Московской области» государственной программы Московской области «Предпринимательство Подмосковья» на 2017-2024 годы для получения финансовой поддержки (субсидий) субъекты МСП могут подать заявление в электронном виде на частичную компенсацию затрат в следующих случаях:
· приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства масок медицинских

Прием заявок с 12 мая по 21 мая  2020 года
[bookmark: _GoBack]Компенсируются затраты в период действия режима повышенной готовности для органов управления и сил Московской областной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуации и действия ограничительных мероприятий (карантина), вводимых в случае угрозы возникновения и (или) распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) на территории Московской области, до 80% от стоимости оборудования, до 30 млн. руб.;
· приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), в том числе в целях повышения производительности труда.

Не возмещаются затраты на приобретение оборудования:
· бывшего в эксплуатации;
· дата изготовления (выпуска) которого более 5 лет на дату подачи заявления;
· предназначенного для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности.
Отследить статус и получить результат предоставления финансовой поддержки независимо от принятого решения Вы можете на Портале в Личном кабинете (раздел «Заявления»).
Подать заявление можно в электронном виде по ссылке:                https://uslugi.mosreg.ru/services/20796       

