Новогодние праздники - это время чудес, подарков и положительных эмоций для детей и взрослых. Завораживающие цвета украшенными яркими гирляндами новогодних ёлок, скверов и улиц, сверкание бенгальских огней, хлопки и вспышки салютов давно стали визитной карточкой Нового года. Именно в новогодние праздники по статистическим данным возрастает количество пожаров при которых погибают и получают травмы взрослые и дети.
МЧС рекомендует выполнять основные требования пожарной безопасности, выполнение которых сделает Ваш праздник безопасным:   
- новогодняя елка должна располагаться как можно дальше от отопительных приборов и быть прочно закреплена на устойчивой подставке, чтобы избежать падения, это особенно важно, если в квартире есть маленькие дети и домашние животные. Ветки елки должны находиться на расстоянии не менее 1 метра от стен и потолков и не должно загораживать выходы из помещений и мешать свободному движению по комнате;
- для украшения елки необходимо использовать только гирлянды заводского изготовления имеющие сертификат соответствия. Если провода гирлянды имеют следы разрывав или повреждения изоляционного слоя необходимо знать, что использование такого изделия опасно. К неисправностям элетрогирлянды можно так же отнести нагревающиеся при эксплуатации штепсельные розетки и вилки. Не включайте в одну розетку большое количество токоприёмников высокой мощности – это может привести к нагреву электрических проводов, электрических вилок и розеток с последующим их возгоранием; 
- категорически запрещается украшать елку восковыми свечами, игрушками из бумаги, марли, ваты, а также пользоваться в помещениях любыми видами пиротехнической продукции включая на первый взгляд безобидные бенгальские свечи и огненные фонтаны. Необходимо помнить, что любая пиротехническая продукция пожароопасна;
- ни в коем случае не оставляйте маленьких детей одних без присмотра, в большинстве случаев во время пожара оставленные одни дети самостоятельно эвакуироваться в безопасное место не смогут. Итоги беспечности родителей очень жестоки. В 2020 году на пожарах в Подмосковье погибло 13 детей в возрасте от 1 года до 16 лет; 
- не разрешайте детям самостоятельно использовать пиротехнику, так как это может привести к ожогам и травмам.  Храните в недоступные для них местах безобидные на первый взгляд свечи, спички, зажигалки и приготовленную для торжества пиротехническую продукцию, при выборе которой также необходимо обратить особое внимание:

- приобретать пиротехнику нужно в магазинах. Покупать её на стихийных рынках, в местах нестационарной торговли опасно, так как правило данные продавцы торгуют товаром сомнительного происхождения. При покупке следует обратить внимание на срок годности. Нельзя использовать изделия которые имеют повреждения или деформацию корпуса, пусть даже и незначительную. В соответствии с действующим законодательством продажа и самовольный запуск пиротехники имеющей маркировку 4 или 5 класс опасности строго настрого запрещено;
-  если пиротехническое изделие вызывает сомнение, то вы вправе потребовать у продавца сертификат соответствия и убедиться в безопасности и качестве изделия;  
[bookmark: _GoBack]- хранить приобретенные фейерверки нужно в сухих местах, удаленных от нагревательных и отопительных приборов; 
- перед запуском новогоднего салюта необходимо подробно ознакомиться с инструкцией и строго придерживаться указанным в ней рекомендациям. Возможно выбранная вами для этих целей площадка для безопасного запуска и не подойдёт.

Ну и конечно же, не стоит забывать о мерах пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления и электрооборудования, не допускать неосторожного обращения с огнем, в том числе и при курении. В случае возникновения пожара необходимо сообщить по телефону 01 или 112. 
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