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	Приведение в соответствие сведений государственного лесного реестра и Единого государственного реестра недвижимости
	Комитет лесного хозяйства Московской области
	https://uslugi.mosreg.ru/services/20832
	- заявление, заполненное на РПГУ;                              
- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- документ, удостоверяющий личность представителя заявителя (при необходимости);                                            
- доверенность или иной документ, подтверждающий полномочия представителя (при необходимости); 
- правоустанавливающие или правоудостоверяющие документы на объекты недвижимости, указанные в заявлении при отсутствии таких сведений в ЕГРН.                  

Более подробно можно ознакомиться на РПГУ в разделе База знаний в Услуге.



        Обращаем внимание

         В случае, если в соответствии со сведениями, содержащимися в государственном лесном реестре,  лесном плане субъекта Российской Федерации, Ваш земельный участок относится к категории земель лесного фонда, а в соответствии со сведениями Единого государственного реестра недвижимости (далее – ЕГРН), правоустанавливающими или правоудостоверяющими документами Ваш земельный участок отнесен к иной категории земель – Вы можете воспользоваться государственной услугой «Приведение сведений государственного лесного реестра в соответствие со сведениями Единого государственного реестра недвижимости» (далее-Государственная услуга).
         Наложение границ земельного участка на земли лесного фонда является следствием несоответствия сведений о границах земельных участков, содержащихся в государственном кадастре недвижимости и сведениями о границах участков земель лесного фонда находящимися в ИСОГД Московской области.                                                           
              При необходимости получения дополнительных разъяснений о дальнейших действиях, Вам необходимо «Задать вопрос куратору» в услуге. 

