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Доклад
об антимонопольном комплаенсе в Администрации городского округа
Павловский Посад Московской области за 2022 год
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», согласно Положения по созданию и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации городского округа Павловский Посад Московской области, утвержденного распоряжением Администрации городского округа Павловский Посад Московской области от 28.02.2020 № 151-р, в целях соблюдения антимонопольного законодательства в Администрации городского округа Павловский Посад Московской области проводятся следующие мероприятия:
а) анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);
б) анализ нормативных правовых актов и их проектов;
в) мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства;
г) проведение систематической оценки эффективности разработанных и реализуемых мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
С 1 января по 31 декабря 2022 года на действия муниципальных заказчиков городского округа Павловский Посад Московской области в Управление федеральной антимонопольной службы по Московской области (далее - ФАС) подано 60 жалоб. Из них: 28 жалоб комиссией ФАС признаны обоснованными или частично обоснованными. Доля обоснованных/частично обоснованных жалоб от общего количества закупок, при осуществлении которых были использованы конкурентные способы определения поставщика (подрядчика, исполнителя), составила 7%.
Аналогичные показатели за предыдущие годы составили:
2020г. 23 жалобы, из них 12 обоснованных. Доля закупок с обоснованными жалобами 4,6%
2021г. 37 жалоб, из них 30 обоснованных. Доля закупок с обоснованными жалобами 8,9%
Для снижения доли обоснованных (частично) обоснованных жалоб в городском округе Павловский Посад Московской области проводятся следующие мероприятия:
- анализ жалоб, поступающих на рассмотрение в ФАС России и УФАС по Московской области;
- учет в работе ранее принятых решений по жалобам;
- анализ допущенных нарушений;
- мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства и рисков нарушения антимонопольного законодательства;
- мониторинг изменений действующего законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд;
- участие должностных лиц в соответствующих конференциях, семинарах, вебинарах и прохождение иных форм обучения.
Анализ нормативных правовых актов и их проектов
Правовым отделом Администрации городского округа Павловский Посад Московской области на постоянной основе проводилась экспертиза нормативных правовых актов и их проектов на соответствие антимонопольному законодательству.
По итогам проведения анализа нормативных правовых актов и их проектов сделан вывод о их соответствии антимонопольному законодательству, о целесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, а также разработанные проекты нормативных правовых актов.
Нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов, в которых выявлены нарушения антимонопольного законодательства отсутствуют. Замечания и предложения на указанные акты в Администрацию городского округа Павловский Посад Московской области не поступали.
На постоянной основе в Администрации городского округа Павловский Посад Московской области проводится мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства.
Регулярно проводится анализ рисков нарушения антимонопольного законодательства, причины и условия их возникновения.
В Администрации городского округа Павловский Посад Московской области проводится ознакомление сотрудников с антимонопольным комплаенсом.
Обучение организовано в следующих формах:
- вводный (первичный) инструктаж;
- целевой (внеплановый) инструктаж.
Вводный (первичный) инструктаж и ознакомление с основами антимонопольного законодательства проводятся при приеме на работу сотрудников в Администрацию городского округа Павловский Посад Московской области, в том числе при переводе на другую должность, если она предполагает другие должностные обязанности.
Целевой (внеплановый) инструктаж проводится при изменении антимонопольного законодательства. 
