Выписка из Решения комитета по имущественным отношениям, природопользования и экологии Московской областной думы  от 15.02.2023 №28 «О рассмотрении результатов проведения в 2022 году государственной кадастровой оценки земельных участков, расположенных на территории Московской области. Планы по проведению в 2023 году государственной кадастровой оценки объектов недвижимости, расположенных на территории Московской области»

В настоящее время в соответствии с распоряжением Минмособлимущества от 09.06.2021 № 15ВР-961 осуществляется подготовка к проведению в 2023 году на территории Московской области государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства.
В связи с подготовкой к государственной кадастровой оценке объектов капитального строительства ГБУ МО «Центр кадастровой оценки» направлены запросы в Управление Федеральной службы государственной статистики по г. Москве и Московской области, Главное управления Московской области «Государственная жилищная инспекция Московской области», МОБТИ с целью предоставления информации, которая будет использована в рамках государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства.
Также были направлены запросы в органы местного самоуправления муниципальных образований Московской области в целях получения от них информации о ценообразующих факторах в разрезе населенных пунктов (городских/сельских), садоводческих объединений и коттеджных поселков.
Перечень объектов недвижимости, подлежащих государственной кадастровой оценке в 2023 году, поступил в ГБУ МО «Центр кадастровой оценки» в полном объеме 9 февраля 2023 г. 
Общее количество объектов недвижимости для оценки в рамках государственной кадастровой оценки в 2023 составит 9 548 686 единиц.
По информации Минмособлимущества при проведении государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства планируется проведение следующих мероприятий:
- получение сведений из Росреестра и обработка объектов капитального строительства, подлежащих государственной кадастровой оценке;
- согласование промежуточных результатов с главами муниципальных образований Московской области, Министерством сельского хозяйства и продовольствия Московской области, представителями крупных торговых центров, коттеджных поселков и садовых/дачных товариществ;
- согласование промежуточных результатов на расширенном заседании Правительства Московской области;
- формирование и размещение промежуточных отчетных документов о результатах определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства;
- публичное обсуждение предварительных результатов определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства;
 - согласование итоговых результатов государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства на совещании «Имущественный час» у Губернатора Московской области;
- утверждение и опубликование результатов определения кадастровой стоимости объектов капитального строительства.

