ПРОТОКОЛ
Публичных слушаний по отчету об исполнении бюджета городского округа Павловский Посад Московской области за 2022 год
г. Павловский Посад                                                                                                          18.05.2022 г.
Ведет: Ильинова Г.Б.  –  начальник Финансового управления Администрации городского округа Павловский Посад Московской области.
Присутствуют: 28 человек: руководители управлений и отделов Администрации городского округа, сотрудники Контрольно-счетной палаты, руководители муниципальных учреждений, представители средств массовой информации.

Выступили: Ильинова Г.Б.  
Публичные слушания по отчету об исполнении бюджета городского округа Павловский Посад Московской области за 2022 год проводятся на основании Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава городского округа Павловский Посад Московской области, Положения о бюджетном процессе в городском округе  Павловский Посад Московской области, утвержденного решением Совета городского округа Павловский Посад   Московской области от 04.05.2018 № 223/23, Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в городском округе Павловский Посад Московской области, утвержденного решением Совета депутатов городского округа Павловский Посад Московской области от 05.04.2017 № 8/1,  
Отчет об исполнении бюджета был опубликован в печатном издании «Информационный вестник городского округа Павловский Посад Московской области»  и размещен на официальном сайте Администрации  городского округа Павловский Посад Московской области в сети Интернет.

Предлагается следующий порядок работы: доклад Ильиновой Г.Б. по основному вопросу, ответы на вопросы по основному докладу и выступление желающих, в конце повестки - итоги слушаний.
Слово для доклада предоставляется начальнику Финансового управления Администрации городского округа Павловский Посад Московской области Ильиновой Г.Б.
Слушали: Ильинову Г.Б.. – начальника Финансового управления Администрации городского округа Павловский Посад Московской области.
1) В 2022 году в бюджет городского округа Павловский Посад Московской области поступило  4 538 101 тыс. руб., в том числе: налоговые доходы –  2 264 229 тыс. руб.,  неналоговые доходы –  177 649 тыс. руб., по безвозмездным перечислениям от бюджетов других уровней –2 096 224 тыс. руб. 
            Доходная часть бюджета составила 101,12% к уточненному плану.
             Расходы бюджета городского округа Павловский Посад Московской области  составили  4 615 382 тыс. руб. или 98,08% к уточненному плану; 
Результат исполнения бюджета за 2022 г. - дефицит в сумме 77 281 тыс. руб.
Слушали: Ильинову Г.Б. - начальника Финансового управления Администрации городского округа Павловский Посад Московской области.
Обратилась к присутствующим с просьбой задавать вопросы по отчету об исполнении бюджета городского округа Павловский Посад Московской области за 2022 год. Вопросов по отчету об исполнении бюджета за 2022 год не поступило.
Слушания объявляются закрытыми.

Заместитель председателя Комиссии-

начальник Финансового 

Управления Администрации  
                                                                       Г.Б.Ильинова
